

水利部发布汛情通报： 近三天赣闽等地21条河流发生超警以上洪水

新华社北京5月7日电 水利部7日发布汛情通报，5月5日以来，我国江南大部、华南北部、西南东北部等地出现强降雨。受强降雨影响，江西、福建等地21条河流发生超警以上洪水，其中3条河流超保、2条中小河流发生有实测记录以来最大洪水。

汛情通报称，我国3月24日入汛以来，江河汛情总体平稳，南方部分地区发生暴雨洪水，汛情主要有三个特点：

——降水量总体略偏多。全国面平均降水量70毫米，较常年同期偏多6%，其中西北东部、华北大部、黄淮、江淮北部及湖北东北部等地偏多5成至2倍，西南南部、华南西部、江南东北部、东北中部西部及新疆中北部和西部等地偏少3成至9成。

——大江大河水位总体偏低。当前，长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低1.52米至2.77米，黄河中下游干流水位偏低0.93米至4.27米，珠江流域西江、北江、东江水位偏低3.07米至4.27米。

——部分中小河流超警。局部地区强降雨造成江西、湖南、福建、浙江、广



5月6日，救援人员在江西省丰城市丽村镇尚山村进行救援。新华社发

东、广西等6省区50条河流发生超警以上洪水，较近三年同期偏多8成。

水利部水旱灾害防御司相关负责人表示，针对近期南方地区的暴雨洪水，水利部密切监视雨水情变化，加强监测预报预警，滚动会商研判，以“一省一单”形式向预报降雨较大的浙江、福建、江西、

湖南、广东、广西、四川等地发出通知，部署做好中小河流洪水和山洪灾害防御、水库安全度汛、堤防巡查防守等工作，特别是江西等地发生暴雨洪水和突发险情，水利部及时派出工作组赴现场指导暴雨洪水防范应对、水工程调度和险情处置工作。

江西丰城京九线铁路 桥下河堤溃口顺利合龙

5月7日18时许，随着多辆作业机械将最后一车土石块倒入决口处，江西省丰城市京九线铁路桥下清丰堤溃口顺利封堵。在抢险人员连续奋战29小时后，近30米长的溃口成功合龙。

6日7时许，受强降雨影响，江西省丰城市境内万亩河堤清丰堤遇漫堤险情后溃口，溃口长度迅速扩大至近30米，附近村庄220名群众被困，溃口处于京九线铁路桥下方。险情发生后，宜春市、丰城市防汛抗旱指挥部同时启动防汛三级应急响应，迅速组织应急、公安、消防及乡镇救援队伍、民兵1000余人开展抢险救援。根据防汛形势和《国家防汛抗旱应急预案》，国家防总于6日15时启动防汛四级应急响应，派出工作组、专家组赶赴清丰堤溃口现场指导抢险救援。

据介绍，目前受淹的1000亩农田和4个受灾村庄的水位均已全部消退，村庄地面完成消杀工作，220名被转移和安置的群众已全部安全回到家中。京九铁路安全运行。 据新华社

福建龙岩4名干部防汛巡查中落水失联

当地救援力量500余人沿途搜救，截至发稿救援仍在进行

5月6日至7日，福建省龙岩市新罗区遭遇特大暴雨袭击，当地龙川溪水位暴涨。7日凌晨1时40分左右，在新罗区铁山街道平林村，四名当地干部在龙川溪的一座桥上查看水情时，桥梁突然垮塌，四人落水后失联。这四名干部中包括三名街道干部和一名村干部，年纪最小的仅25岁。据了解，事发桥梁建于1983年，长97米，宽4.2米。

6日晚10时30分，新罗区气象局发布

暴雨红色预警，当晚11时15分，龙岩市气象局发布暴雨Ⅲ级预警，龙岩市防指主动提升启动防暴雨Ⅲ级应急响应。7日凌晨零时25分，新罗区防指提升启动防暴雨Ⅱ级应急响应。

据介绍，雨情发生后，新罗区组织区镇村干部2100多人进村入户做好隐患排查、人员提前转移，部署加强值班值守、监测预警、设施保障、督导检查，召开调度会对雨量大和水位超警戒沿河镇街

点对点调度指挥。其中铁山镇隔口村河边沙石场工棚3人、葡萄园3人、坂头路2人先后获解救或转移。

7日凌晨1时40分左右，新罗区铁山镇4名镇村干部在防汛巡查中落水失联。事发后，龙岩市、新罗区党政主要领导、分管领导第一时间赶赴现场指挥搜救，并组织龙岩市、新罗区、漳平市救援力量500余人全力开展沿途搜救。7日下午，龙岩市新罗区应急管理局工作人员告

诉华西都市报、封面新闻记者，搜救工作还在进行，仍在等待前方搜救进展消息。同日，失联街道干部所在的铁山镇政府工作人员表示，几位干部在查看水情时遭遇意外，水位目前已经下降，汛情不严重，都是根据社区统一安排部署来应对的。

截至记者发稿时，救援工作仍在进行中。

华西都市报-封面新闻记者 郝莹
综合央视新闻、澎湃新闻

担忧网暴威胁人身安全

“挖呀挖”黄老师已回家躲避舆论

“在小小的花园里面挖呀挖呀挖，小小的种子开小小的花。”最近，一首“挖呀挖”的儿歌风靡全网，甚至引发网友模仿、改编。

5月6日，因儿歌“挖呀挖”相继走红的几位幼师再次登上热搜。有媒体报道称，因大量网友对她们谁是原创、谁更可爱发生了激烈争论，出现了比较、拉踩，甚至网暴的情况，多位牵涉其中的幼师表示“感受到了很大压力”。而一天涨粉200万的武汉黄老师，还被个别网友质疑是某机构的签约网红，直播打赏收入超过200万元。

对此，华西都市报、封面新闻记者6日采访到一位知情人士。据其介绍，因为舆论压力，黄老师担心人身安全，已请假回老家躲避，“目前没接到辞职的说法，下周会回来工作。她没与机构签约，是跟幼儿园签了合同的正式职工。”

网友拉踩争论引发网暴

在武汉黄老师被大量关注的同一阶段，先后有“桃子老师”“好孟”等多位幼师因同款儿歌走红，其中“桃子老师”的同款视频点赞量970万，超过黄老师的430万点赞。受这首儿歌影响，上述几位幼师的

粉丝量都已超百万，其中黄老师粉丝量达520万，她的视频更是被多个媒体、大V转载，直播间在线人数超过10万。

由此，关于这首歌谁是原创、谁更可爱的争论，一直充斥在她们们的账号评论中。一些网友更是出言谩骂，认为谁蹭了谁的热度，谁的表演做作。

另一位发布同款视频的林女士表示，自己因此遭到了大量人身攻击，已经影响到个人生活。她希望大家能用流量为幼师群体做点事情，不要去引战拉踩。

“桃子老师”也发布视频表达了同样的感受，“谩骂声很多，有网友批评我素颜不好看，乌烟瘴气的声音让我焦虑失眠。”

更有网友录屏发布黄老师抹眼泪的直播视频，称她一天涨粉200万，“激动到哭，靠一首歌挖了一套房”。

知情人称黄老师是专职

据媒体报道，走红的黄老师是武汉某幼儿园的老师。该幼儿园微信公众号显示，幼儿园于2018年3月首次招生，每生每学期学费8000元（后期在不同阶段按7折或8折优惠），每月保育费5600元。2021年的招生信息显示，该园双语班每月保教费（包含教材、探究材料和特

色课）8000元，每天餐费40元；国际班每月保教费12000元，每天餐费40元。黄老师因为在视频中强调了奥尔夫音乐课，被网友质疑为该教育品牌策划营销了本轮热度事件。

知情人士介绍，黄老师没有教师资格证，只有奥尔夫培训机构的等级证书，所以她只是学校招聘的特色课老师，不是“幼师”。“她只负责音乐课，是签了合同的正式工，社保是她在外地缴纳的。她已经工作4年了，不是网传的某网红孵化机构的专业网红。”该知情人士说。

该知情人称，突然走红之后园方和黄老师本人压力很大，“园方召开职工会议强调注意言行，她本人请假回家后没来上课，怕舆论压力下人身安全遇到问题。”

针对网传的“一场直播打赏200多万”的传言，该知情人表示：“因为是私立幼儿园，园方不能干涉她们的个人行为。打赏、带货收入园方也不清楚。那些视频都是园方上课统一拍摄的资料，她自行剪辑后上传个人账号的。目前的舆论已有些失控，她日常就是个小小的活蹦乱跳的老师，就是普通人，现在舆论下搞得蛮可怜。”

华西都市报-封面新闻记者 石伟

“南京女大学生遇害案” 被告人洪峤被执行死刑

记者从云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院获悉，经最高人民法院核准，2023年5月7日，西双版纳中院依照法定程序对洪峤执行死刑。检察机关依法派员临场监督。

2022年6月27日，西双版纳傣族自治州中级人民法院以故意杀人罪、盗窃罪，判处洪峤死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币一万元。洪峤上诉后，云南省高级人民法院二审裁定驳回上诉，维持原判，并报请最高人民法院核准。最高人民法院经复核认为，第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，依法核准云南省高级人民法院维持第一审对洪峤判处死刑的刑事裁定。

西双版纳傣族自治州中级人民法院在执行死刑前，依法安排洪峤会见了近亲属，充分保障了被执行罪犯的合法权利。

2020年7月初，洪峤因与女友李某月（被害人，殁年21岁）在恋爱交往过程中发生矛盾，遂邀约他人帮忙并事先策划，洪峤将李某月从江苏省南京市诱骗至云南省西双版纳傣族自治州作案地点后，指使他人将李某月杀害并掩埋。 据新华社